

世界孤独症关注日
蓝色行动点亮莲城

让“碍”走,让“爱”来

本报讯(记者 张铮 通讯员 陈奕帆)4月2日是第十六个世界孤独症关注日,今年的主题是“关爱孤独症儿童,关注与支持孤独症人士的照顾者和专业工作者”。4月1日下午,在中央公园,许昌博爱儿童发展中心联合爱心志愿服务团队,共同为孤独症儿童送去温暖与关爱。

在活动现场,社会各界的志愿团队、爱心人士踊跃参与,他们的捐赠鲜花、有的捐赠画材、有的捐赠玩具……“我们希望通过捐献绘画工具,拓展孩子们的兴趣爱好,为他们的生活增添色彩。”一爱心团队的负责人说,她希望更多的人了解、关爱孤独症儿童,献出一份爱心,让每一个孩子都能拥有一个快乐健康的人生。

据了解,孤独症是社交沟通障碍、兴趣或活动范围狭窄,以及重复刻板行为为主要特征的神经发育性障碍,婴幼儿期发病。由于疾病的特殊性和持久性,孤独症儿童的生活面临着巨大的挑战,需要全社会的共同关注、关爱。

“为了让公众认识孤独症、关注孤独症群体,我市开展为孤独症儿童点亮蓝灯行动,共同支持孤独症群体。”许昌博爱儿童发展中心负责人祖书歌说。

国有史 地有志 家有谱 襄城县李氏后人 捐赠《李氏家谱》

本报讯(记者 张铮 通讯员 王端)3月30日下午,在襄城县颍阳镇洪村寺村,热心村民李毓干、李永超等捐赠《李氏家谱》,中共许昌市委党史和地方志研究室主任郭汶青接受捐赠,并向捐赠人颁发《收藏证书》。

家谱是家族记载本族世系和重要人物事迹的文献,是与正史、地方志并列为史著的三大支柱。自古以来,家谱的纂修对于促进文化传承、社会和谐发挥着极为重要的作用。

为了加大对优秀传统文化的挖掘、传承和发扬,中共许昌市委党史和地方志研究室发布了《中共许昌市委党史和地方志研究室关于征集家谱的公告》,采用接收捐赠的形式开展家谱资料服务。

“自公告发布以来,不少群众积极响应。”郭汶青说,家谱是珍贵的地方历史文化遗产,不仅记载了家族历史,而且能够详细记录一个血缘家族的兴衰变化。只要是与许昌有关的新旧家谱资料,都能捐赠给中共许昌市委党史和地方志研究室。

当日,郭汶青代表研究室接收来自李氏后裔李毓干、李永超先生捐赠的《李氏家谱》(1918)残本4册、《李氏家谱》(1946)复印件4册、《李氏家谱》(1992)1册、《李氏家谱》(2022)1册,共计10册;并为他们颁发《收藏证书》。

此次捐赠的家谱,记载了洪村寺村李氏家族的世系繁衍及重要人物事迹,属珍贵的人文资料,对历史学、民俗学、人口学、社会学和经济学的相关研究具有重要价值。郭汶青对捐赠者的义举表示感谢,并希望社会各界继续踊跃捐赠家谱族谱。

我市社会各界开展清明祭扫活动

弘扬英烈精神 赓续红色基因

本报讯(记者 黄增瑞)随着清明节临近,连日来,我市社会各界团体及市民纷纷瞻仰英雄、缅怀先烈、告慰英灵,以多种方式开展清明祭英烈活动。

4月1日上午,记者在许昌烈士陵园看到,我市一些大学或中小学校组织师生,以及机关单位组织干部职工,为烈士纪念碑献花、扫墓,参观许昌革命烈士纪念馆,学习英烈事迹,接受爱国主义教育。

不少市民自发来到许昌烈士陵园,让红色基因、革命薪火代代相传。当日,胡浩和妻子带着两个孩子,每人手里拿着一束黄花,献在烈士墓前。在维和烈士李磊、张树朋的墓前,胡浩向两个儿子讲述烈士的英勇故事。“清明节快到了,今天正好是周六,我们就带着孩子过来看看为解放事业、为国防事业牺牲的烈士们,教育孩子传承红色基因,接受革命传统教育。”胡浩说。

“他们是为民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福英勇牺牲的,有一部分人牺牲时甚至没有留下姓名,我们更不能忘记他们。”退伍军人冯连山说,每年清明期间,他都会带着小孙女来扫墓,教育孩子从小树立正确的人生观、价值观。

“我们一天接待20多批社会团体,最多约两万人。”许昌市烈士陵园管理处副主任张培介绍,疫情过后,许昌烈士陵园全面开放,随着人们崇尚英烈的意识增强,在缅怀英烈、捍卫英烈的社会大环境下,许昌烈士陵园充分发挥烈士纪念馆褒扬先烈、教育后人、服务社会的红色主阵地作用,全力以赴做好服务保障工作。



↑ 敬献花篮
← 市民自发为烈士默哀
记者 黄增瑞 摄

我们的节日·精神的家园

七旬夫妻自驾游全国,获得百万网友点赞

两次途经许昌 留下深刻印象

□ 记者 毛迎

当你老了,想过什么样的生活?是子孙绕膝安享天伦之乐,还是去完成年轻时的梦想?家住辽宁省葫芦岛市、72岁的李海燕和老伴儿赵艳秋,从2016年开始,每年大多数时间都是“在路上”。

七旬夫妻自驾游获百万点赞

“2022年国庆节,我们从葫芦岛出发一路走走停停、边走边玩,在海南、广东等地过冬,然后返回葫芦岛。”3月31日,赵艳秋对记者说。

一车,两人,三餐……李海燕和赵艳秋走遍了祖国的名山大川,饱览了壮丽的河山。他们途经许昌短暂停留,记者用手机记录下两位老人的旅途生活和他们追逐“诗与远方”的故事,并通过许昌日报社官方抖音号和视频号同步推送。

截至记者发稿,抖音号播放量突破6000万,点赞量97.4万,转发量88.3万,网友留言9万多条。视频号转发量5万多,点赞量破万!

两次途经许昌,景美人好印象深

“之前自驾游,我们两次途经许昌,这里不仅环境好,而且市民的文明程度较高,留下了深刻印象,所以这次返程途中特意在许昌停留两天。”赵艳秋说。



一车,两人,三餐……李海燕和赵艳秋在路上“过日子”,饱览祖国的壮丽河山。
记者 毛迎 摄

“我们出来一趟要大半年时间,行李尽量精简,只带必需品。一日三餐都是自己做,花费和在家的日常开销差不多,可以说我们是在路上‘过日子’。”李海燕说。

两位老人自称是“穷游”一族,早餐是清汤面条和前天吃剩的饺子,车是普通的两厢轿车,为了节省费用两人晚上就睡在车里。

8年自驾游,希望每天都快乐

出门在外难免会遇到困难,是什么支撑着两位老人连续8年外出游玩?

“退休后没事干,孙子上大学了,孩子们都不需要我们帮忙了,我们就想着出来看看祖国的大好河山。”李海燕说,祖国的大好山河和安定的社会环境是他们一直坚持自驾游的动力!

“我们绕着祖国的边境线转了一圈儿,西藏、新疆都去了。”李海燕说,路上除了感受不同的风土人情外,他们还结识了一些志同道合的朋友。

“有一位72岁来自镇江的老太太,她现在骑的是电动三轮车,之前骑的是自行车。”李海燕说,只要想走出去,什么交通工具都行,关键是要有说走就走的勇气。

吃完早餐,李海燕和赵艳秋开始新的旅途。“下一站我们打算去开封吃灌汤包!”赵艳秋对美食充满憧憬,脸上露出了孩童般纯真的笑容。“我们不在乎能活多少天,我们在乎的是每一天都能快快乐乐的就行!”

李海燕和赵艳秋的故事在网上引发强烈反响。“这就是我梦寐以求的养老生活”“喜欢这样的生活态度”“等我退休也和老伴儿自驾游全国”……众多网友纷纷为两位老人“说走就走”的勇气点赞!